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Les avis des Français sur l'énergie
nucléaire et la gestion des risques

Introduction
*

Cette synthèse présente les principaux résultats obtenus suite à l'enquête1

sur l'énergie et l'industrie nucléaires réalisée en Juin 1991 à la demande de
l'Institut de Protection et de Sûreté Nucléaire. Elle fait suite à une série
d'enquêtes réalisées depuis Novembre 1988 sur le thème général des perceptions
des risques et de la sécurité dans le grand public.

Jugement sur l'énergie nucléaire et risques associés aux installations
nucléaires sont étroitement dépendants. Comment l'association se traduit-elle pour
le public ? Quelles perceptions les individus ont-ils de leur environnement et de
la sécurité ? Que pensent-ils des déchets ? Enfin, connaissent-ils les organismes
et les divers porte-parole, et comment jugent-ils leur compétence technique et leur
capacité à communiquer ?

L'acceptation de l'énergie nucléaire

"La crise de l'énergie est extrêmement préoccupante", à en croire le
pourcentage obtenu à cette proposition. 58% des Français sont encore sensibles à
ce sujet (indifférents: 21%, désaccord: 16%), alors qu'ils étaient 70% à y adhérer en
Décembre 1990. Un reflux de la préoccupation énergétique semble donc coïncider
avec la fin de la guerre du Golfe. Néanmoins, la dépendance vis-à-vis des pays
pétroliers est fortement ressentie par 65% des personnes interrogées. Et c'est ainsi
que la proposition "L'industrie nucléaire assure notre indépendance énergétique"
recueille 45% d'adhésion (indifférents: 30%, désaccord: 19%) et que parmi les principales
sources d'énergie, le choix de l'énergie nucléaire est jugé comme réaliste par 49%
des individus (bon choix: 9%, mauvais choix: 27%). Remarquons que l'argument de
l'indépendance énergétique est le premier choisi parmi une liste de cinq arguments
favorables au nucléaire :

Quel est aujourd'hui, selon vous, l'argument le
plus fort pour le nucléaire ?

L'indépendance énergétique de la France . 37 %
Le coût plus faible du kWh 20 %
Le développement de l'économie française 16 %
La protection de l'environnement 12 %
Autre raison 1 %
Ne sait pas 14 %

Sur le plan économique, l'énergie nucléaire semble aussi présenter un
intérêt certain :

• C'est une bonne chose pour la France de vendre l'électricité de ses centrales
nucléaires aux autres pays européens (54 % adhésion, 12% désaccord)

• L'industrie nucléaire crée des emplois (43 % adhésion, 18% désaccord)
• L'électricité la moins chère est produite par les centrales nucléaires (43 %

adhésion, 11% désaccord )

1 Enquête réalisée par BVA du 10 au 21 Juin 1991, auprès d'un échantillon de 1010 personnes représentatif de la
population française figée de 18 ans et plus. Méthode des quotas.


